

Гавиодар ЧМВ Дарханың обеду.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Ертес
колхозысы

ИРТЫШСКИЙ КОЛХОЗНИК

Орган Иртышского РК КП Казахстана и райсовета депутатов трудащихся

1953 год

5
Декабря
Суббота
№ 98 (1465)
Год изд. 24-й

СЕГОДНЯ—ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ КОНСТИТУЦИИ!

Под животворными лучами Конституции СССР, руководимый Коммунистической партией и советским правительством наш народ уверенно идет к торжеству коммунизма!



ДА ЗДРАВСТВУЕТ КОНСТИТУЦИЯ СТРАНЫ СОЦИАЛИЗМА!

Торжество социалистической демократии

Сегодня большой всенародный праздник—день Конституции Союза ССР. 17 лет, прошедших после принятия новой Конституции, убедительно продемонстрировали перед всем миром великую силу идеи социалистического демократизма. Заботой о благе народа, о процветании нашей Родины проникнуто все содержание Советской Конституции—Основного Закона СССР.

Наша Конституция является Конституцией победившего социализма и развернутой социалистической демократии. Она законодательно закрепила тот всемирно-исторический факт, что Советский Союз построил социализм и вступил в полосу постепенного перехода от социализма к коммунизму. В результате осуществления политики индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства создана новая, социалистическая экономика, не знающая кризисов и безработицы, дающая все возможности для зажиточной и культурной жизни народа.

В соответствии с изменениями в области экономики изменилась и классовая структура советского общества. Окончательно были ликвидированы эксплуататорские классы, на всегда уничтожена эксплуатация человека человеком. В нашей стране остались два дружественных класса—рабочий класс и класс крестьян, являющиеся полными хозяевами страны и всех ее богатств. Совершенно новой стала и советская интеллигенция. В условиях социалистического строя союз рабочих и крестьян еще больше окреп, превратился в дружбу между ними, укрепилось морально-политическое единство всего советского общества.

В Советской Конституции записаны великие принципы социализма. Политическую основу СССР составляют Советы депутатов трудащихся, вырос-

шие и окрепшие в результате свержения власти помещиков и капиталистов и завоевания диктатуры пролетариата. Экономической основой является социалистическая система хозяйства и социалистическая собственность на орудия и средства производства. В стране осуществляется принцип социализма: «От каждого по способностям, каждому по труду».

Наше государство создано в интересах народа и управляемается самим народом—в этом ярко выражается подлинный демократизм социалистического строя. Гениальный Ленин, создавший Советское государство, указывал, что у нас есть чудесное средство удесятерить наш государственный аппарат, это средство—привлечение трудающихихся к повседневной работе по управлению государством.

Другую картину мы наблюдаем в странах капитала. Буржуазия уже давно забыла о «естественных и неотъемлемых правах и свободах человека», которые она афишировала раньше. Наступил кризис буржуазной демократии. Империалистическая буржуазия открыто переходит к методам фашистской террористической диктатуры. Она, как указывал И. В. Сталин, расстоптала принцип равноправия людей и наций, выбросила за борт знамя буржуазно-демократических свобод.

Советская Конституция предоставила всем гражданам великие права—на труд, на отдых, на образование и на материальное обеспечение в старости или по нетрудоспособности. Она установила равноправие всех граждан независимо от их национальности, расы, пола, провозгласила неприкосновенность личности и имущества граждан, гарантировала законом свободу слова, свободу печати, свободу собраний, митингов, уличных демонстраций, свободы

и общественной деятельности, свободы хранения своих средств

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о VII Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Казахстана

27—28 ноября 1953 года состоялся VII Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Казахстана.

Пленум обсудил следующие вопросы:

1. О мерах улучшения учета коммунистов в ведении партийного хозяйства в организациях Компартии Казахстана.

Докладчик—заведующий отделом партийных, профсоюзных и комсомольских органов ЦК КП Казахстана тов. Повиков Н. Д.

2. О ходе выполнения постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС по укреплению МТС и колхозов кадрами специалистов сельского хозяйства.

Докладчик—заместитель председателя Совета Министров Казахской ССР тов. Мельник Г. А.

По обсужденным вопросам Пленум принял соответствующие решения.

В ЧЕСТЬ ДНЯ КОНСТИТУЦИИ

Передовинки—сеноносы

Всенародный праздник—День Конституции животноводы 3-й фермы Каиманачинского совхоза знаменуют усиением работ по подвозке кормов к местам зимовки общественного скота.

По стахановски трудятся в эти дни сеноносы т. т. Кошанов, Гузин, Сатыбайов и Карпаев. Работая на тягле, дневные задания они выпол-

няют на 150—200 процентов. Благодаря их труду, к скотобазам уже подвезено 10 тысяч центнеров грубых кормов, общественный скот обеспечен 2-х месячным запасом кормов.

Животноводы фермы борются за то, чтобы весь скот прозимовал без снижения своей упитанности.

Шрейдер, зоотехник фермы № 3.

ЗАБОТЛИВЫЙ УХОД

Сельхозартель им. Ленина в этом году выполнила план по развитию овцеводства. В этом немалая заслуга колхозных чабанов.

Возглавляемые зав. овцевфермой, депутатом районного Совета т. Кандала, овцеводы колхоза вступили в зиму подготовленными. Задолго до

начала зимовки сплами чабанов были отремонтированы и оборудованы кошары для овец и молодняка. Сейчас овцевферма обеспечена всем необходимым для благоприятной и сырой зимовки.

М. Амиров, зоотехник.

Готовятся к весне

Члены сельскохозяйственной артели «Новая жизнь» развернули подготовку к весне.

Колхозные кузницы готовят инвентарь к весеннему севу. Уже

отремонтировано более 30 борон. Подготовлены семена на всю посевную площадь. Артель развертывает работы по снегозадержанию.

В. Вороненко.

Общественный смотр работы сберкасс

Что показывает десятидневка

В колхозах и совхозах, на предприятиях и в государственных учреждениях района проходит беседы и собрания, посвященные месячнику общественного смотра работы сберегательных касс области.

На собраниях трудающихся района знакомятся с достижениями сберкасс, помогают устранять недостатки в их работе. С 25 ноября по 1 декабря в районе состоялось 37 собраний и бесед. На них присутствовало около 450 человек. Знакомясь с работой сберегательных касс, трудающиеся еще больше узнают о выгодности хранения своих средств

в сберкассах, о значении государственных займов. Об этом говорят итоги общественного смотра за десятидневку.

С начала месячника общественного смотра сберкасс, т. е. с 20 ноября по 1 декабря в сберкассе района вложено свободных средств от населения на сумму 70 тысяч рублей. Остаток вкладов по району составил к исходу ноября месяца 1008000 рублей. Пробуждено облигаций 3-х процентного внутреннего выигрышного займа на сумму 11 тысяч рублей.

И. Григорьев, инспектор-райсберкассы.

А. Красов.

Партийная жизнь

Тов. Абдрахманов занят...

Одной из важных задач партийных организаций является руководство комсомольскими организациями. От того, в какой степени секретари партийных организаций вникают в деятельность комсомольских организаций, направляют их работу, во многом зависит успех работы комсомола.

Комсомольская организация колхоза им. Ворошилова является одной из крупнейших в районе. Молодежь этого колхоза активно участвует в жизни сельхозартели. Многие комсомольцы являются инспекторами многих полезных начинаний. И при всем этом в работе этой комсомольской организации и ее секретаря есть много недостатков. Большинство недостатков могло быть избежано своевременно, если бы секретарь комсомольской организации получал помощь и поддержку со стороны крестьянской партийной организации и ее секретаря тов. Абдрахманова.

Факты показывают, что работа комсомольской организации проходит в отрыве от мероприятий, намечаемых партийной организацией, иногда идет в разрез с ними. Получается это потому, что секретарь партийной организации т. Абдрахманов не интересуется положением дел в комсомольской организации. Месячные планы работ комсомольской организации не согласуются с секретарем партийной организации только потому, что Абдрахманов пренебрегает комсомольскими делами, не считает нужным давать советы секретарю комсомольской организации.

Свое пренебрежительно-барское отношение к комсомолу т. Абдрахманов проявил 23 ноября с.г. в день проведения отчетного комсомольского собрания.

В назначенное время ком-

сомольцы пришли на собрание. Видя, что секретарь партийной организации задерживается, представитель райкома комсомола решил сходить к нему на квартиру и пригласить его на собрание. Когда Абдрахманову объяснили, что его ждет молодежь, он недовольно поморщился и заявил:

— Ох, это комсомольское собрание, у меня дел по горло, скотина не кормлена, а они с собранием. — Нельзя ли отложить до завтра? — обратился он к представителю райкома.

— Но, ведь мы с вами договорились, потерянно столько времени, вас ждет молодежь, да и нецелесообразно откладывать, — доказывали Абдрахманову.

Верх взял Абдрахманов, собрание не состоялось. На другой день повторилась та же история. На этот раз Абдрахманов не ухаживал, как прежде за скотом — у него были гости. Четыре раза приходили за них комсомольцы и звали на собрание. Но он их не слушал, секретарь партийной организации спровадил со своими гостями «бесбармак».

Подобное отношение к своим партийным обязанностям со стороны секретаря партийной организации Абдрахманова не редкость. Серьезным пороком для партийной организации колхоза является то, что к порученному делу Абдрахманов относится формально, для вида.

Коммунист т. Абдрахманов, очевидно, забыл или не знает, что партии нужны не заскорузлые и равнодушные чиновники, предпочитающие личное спокойствие интересам дела, а неутомимые и самоотверженные бойцы за выполнение директив партии и правительства, ставящие государственные интересы превыше всего.

Н. Алютенов.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР
Об образовании общесоюзного
Министерства заготовок

Образовать общесоюзное Министерство заготовок на базе организаций и предприятий Министерства сельского хозяйства и заготовок СССР, связанных с заготовкой и переработкой продуктов сельского хозяйства.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
К. ВОРОШИЛОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

Москва, Кремль. 21 ноября 1953.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР
О назначении тов. Корнильца Л. Р.
Министром заготовок СССР

Назначить тов. Корнильца Леонида Романовича Министром заготовок СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
К. ВОРОШИЛОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

Москва, Кремль. 21 ноября 1953 года.

В Президиуме Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановил:
Министерство сельского хозяйства и заготовок СССР, в связи с образованием общесоюзного Министерства заготовок, впредь именовать — Министерство сельского хозяйства СССР.

Передовой опыт — всем ремонтникам

Узловой метод в действии

Механизаторы Суворовского зерносовхоза в прошлом году впервые применили метод ремонта тракторов по новой технологии, то есть поточно-узловым способом. Это дало хозяйству большую экономию средств и рабочей силы. Тракторный парк был отремонтирован на 25 дней раньше срока. Нынче суворовцы в полной мере освоят это новую технологию.

Успех узлового метода ремонта в большой мере зависит от подготовки рабочих мест и обеспеченности инструментами. Еще во время уборки рабочие мастерской изготовили 12 дополнительных приспособлений и 10 съемников, которые сейчас облегчают труд и повышают качество ремонта. К основным из них относятся: стенд испытания масличных насосов трактора «С-80», которого в хозяйстве не было, съемник для снятия звездочек со ступицы трактора «С-80», приспособление для гидравлического испытания головок блока. Кроме того, в этом году изготовлены новые токарные станки, которые дали возможность реставрировать гильзы «С-80». Приобретены полуавтоматические станки для шлифовки гильз и клапанов. Это оборудование дало возможность разрядить напряженность в технической обработке, имевшую место в прошлые годы.

Сейчас на ремонте организовано 28 узлов, на которые поставлены опытные трактористы, комбайнеры и механики. Всего в ремонтной мастерской занято 63 человека, что против старой технологии меньше на 32 человека. В монтажном цехе на разборке и сборке тракторов на агрегаты организовано четыре поста. В каждом из них одновременно стоит на ремонте по три трактора. Посты возглавляют механики отделений.

Разборку и сборку закрепленной машины производят старший тракторист с двумя подсобными рабочими и при окончании этой работы они переходят на другой трактор. С разобранныго трактора агрегаты поступают в цеха для ремонта.

В моторном цехе организовано четыре поста, в которых производят разборку моторов на детали и агрегаты и сборку моторов. Пост обслуживает один слесарь с подсобным рабочим. Этот же слесарь, паряду со сборкой и разборкой мотора, занимается укладкой коленчатого вала в коренные подшипники и подгоняет шатунные подшипники. В моторном цехе дополнительно организовано 5 узлов: узел ремонта пусковых двигателей, масличных насосов, фильтров, воздухоочистителей и серво-механизмов.

Слаженно работает узел ремонта и регулировки топливных насосов, форсунок, карбюраторов, ремонта вентиляторов и водяных насосов. В

этом же узле ремонтируют муфты управления и выполняются другие мелкие слесарные работы. Узел возглавляет слесарь Иван Колбасин.

Узел ремонта коробки скоростей всех марок тракторов возложен на слесаря Давида Гордер. В остальных цехах также расположились узлы ремонта нижних катков, верхних катков и направляющих колес, ремонта головок блока и ремонта гусениц.

Кроме того, мастерская располагает подсобными цехами: механическим, медницким, жестяным, электросварочным и цехом шлифовки коленчатых и кулачковых валов. Производят не только контроль над агрегатами, но и операционный контроль в цехах. Кроме того, за качеством ремонта следят механики отделений, которые возглавляют посты.

Совхоз в этом году должен отремонтировать 52 трактора, 86 плугов, 110 сеялок, 76 культиваторов. На весь объем работ составлен график ремонта с учетом пропускной способности мастерской.

В процессе ремонта, несомненно, встречаются трудности, возникающие из-за отсутствия тех или иных деталей и материалов. Во избежание простое рабочих, занятых на узлах, ежедневно в мастерской проводятся планерки, на которых участвуют механики отделений, заведующий мастерскими, механик-контролер и рабочие, возглавляющие узлы. На планерках подводятся итоги работы текущего дня, намечается мероприятие по устранению задержек и составляется план работы на следующий день.

Большую помощь в ремонте оказывают совхозные рационализаторы. Их возглавляет организованный технический совет, на котором рассматриваются все рационализаторские предложения. В течение короткого времени внесено и осуществлено 16 рационализаторских предложений, которые позволили совхозу сэкономить большие средства. К ним относятся реставрация головок путем электросварки пучковым электродом. Пучковой электрод изготавливается из двухмиллиметровой проволоки, проволоки из красной меди и бронзового прутка диаметром один миллиметр. Эти три прутка скручиваются и покрываются жидким стеклом. Трещину в головке расфасовываем на глубину 8–10 миллиметров и после заварки шов обрабатываем шарошками, которые изготовлены из отходов паждачных камней на тракторном станке победитовым резцом.

Ввиду отсутствия баббита «Б-83» совхоз применил баббит «БН» для заливки коренных подшипников. Для улучшения его структуры при заливке делается быстрое охлаждение путем опускания залитого вкладыша в воду,

что улучшило структуру баббита.

В этом году мы производим изменение в креплении маслоподфильтра тонкой очистки. Набивка фильтра производится древесными опилками. Заборный колпак воздухоочистителя выносится на крышу кабины, для этого всасывающую трубку удлинили на 90 сантиметров, также изменили крепление стакана пылесборника головки воздухоочистителя. Эти изменения значительно улучшают степень очистки воздуха и масла, а это, в свою очередь, увеличивает износостойчивость двигателя.

Тракторы с указанной переделкой в этом году в работе показали хорошие результаты и у большинства из них придется менять коренные и шатунные вкладыши.

Большое внимание уделено обкатке двигателей и самого трактора. Перед горячей обкаткой двигателя трактора обкатывается на холодной дизельной смазке. На период обкатки в картер заливаем дизельное топливо, что способствует быстрейшей проработке двигателей и хорошей их промывке.

В результате слаженной работы механизаторов и работников полеводства совхоз в этом году перевыполнил плановую урожайность, собрав в среднем по всему совхозу по 14,3 центнера зерна с гектара.

Коллектив механизаторов взял обязательство досрочно отремонтировать тракторный парк. Для этого в совхозе есть все условия. Уже на сегодняшний день вышло из ремонта пять дизельных тракторов, подготовлено к работе 80 тракторных сеялок, 20 плугов и 12 комбайнов.

Сельхозмашины ремонтируются на отделениях. На ремонте их заняты кузнецы и свободные от других работ трактористы и комбайнеры. Впереди по ремонту сельхозмашины пойдет первое отделение, возглавляемое механиком Уракпавым Ибраем. Слесари ремонтники этого отделения т.т. Мусин и Нурагамбетов выполняют производственные задания на 150 процентов.

Среди механизаторов организовано социалистическое соревнование. Лучшему ремонтнику по итогам пятидневки вручается переходящий флагок. Ремонтникам совхоза организовал хорошее общественное питание, предоставил общежитие, выстроил баню, открыл красный уголок.

Механизаторы совхоза полны стремления с честью выполнить решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС по созданию обилия продуктов питания для населения и сырья для промышленности.

А. Голубев,
главный инженер треста совхозов.
М. Кривенко,
ст. инженер Суворовского зерносовхоза.

Редактор
М. РОСТОВСКИЙ.